
Σε κατάληψη της σχολής ΦΠΨ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
προχώρησαν σήμερα οι φοιτητές, με απόφαση της Γενικής
Συνέλευσης του συλλόγου τους, διαμαρτυρόμενοι για τη διάλυση
της σχολής που, όπως καταγγέλλουν, επιφέρει το νομοσχέδιο
Γαβρόγλου και η “διάσπαση” της σχολής τους.

Αιτήματά τους είναι τα εξής:

Κάτω τα χέρια από το Φ.Π.Ψ.
Πτυχίο με δικαιώματα-ψυχολόγου και παιδαγωγού.
Καμία συγχώνευση ποτέ και πουθενά.
Κάτω ο νόμος Γαβρόγλου.
Αύξηση της χρηματοδότησης για την παιδεία.
Δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλους.

Διαβάστε στη συνέχεια ολόκληρη την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου Φοιτητών ΦΠΨ
Ιωαννίνων που πραγματοποιήθηκε στις 13 Νοέμβρη 2018:

ΟΧΙ ΣΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΦΠΨ! ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΧΟΛΕΣ ΜΑΣ!

Η κρίση που βιώνουμε από το 2008, τα 4 μνημόνια που έχουν ρημάξει τα πάντα, οι μνημονιακές πολιτικές
της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που ακολουθεί πιστά τις επιταγές της Ε.Ε. έχουν διαλύσει οποιαδήποτε
δικαιώματα έχουμε σαν νεολαία. Τα πάντα, σπίτια, μισθοί, συντάξεις, νοσοκομεία, εκπαίδευση, εργασιακά
δικαιώματα θυσιάζονται στο βωμό της αποπληρωμής του χρέους και της ανακεφαλαίωσης των τραπεζών.

Στο πλαίσιο αυτών των μνημονιακών δεσμεύσεων ψηφίστηκε από τους ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και ο νόμος
Γαβρόγλου που από τη μία φέρνει μία ακόμα περαιτέρω μείωση της χρηματοδότησης μέσω του
κλεισίματος σχολών (συγχωνεύσεις), την μείωση του εκπαιδευτικού και διοικητικού προσωπικού και την
επιβολή διδάκτρων σε μεταπτυχιακά και από την άλλη, την πλήρη κατάργηση των πτυχίων και των
επαγγελματικών μας δικαιωμάτων (αφαίρεση διδακτική επάρκειας, παράρτημα διπλώματος
κ.α.). Εφόσον η οικονομία βρίσκεται σε κρίση και η ανεργία των νέων βρίσκεται στο 60% σημαίνει ότι
τα έξοδα για την τριτοβάθμια εκπαίδευσή τους είναι περιττά.

Θύμα του νόμου Γαβρόγλου και των συγχωνεύσεων είναι και η σχολή μας. Η λεγόμενη “διάσπαση” του
Φ.Π.Ψ στην ουσία δεν σημαίνει τίποτα παραπάνω από τη διάλυση του Φ.Π.Ψ και κατ’ επέκταση των
επαγγελματικών μας δικαιωμάτων.

Η ωραιοποιημένη εικόνα που μας πουλάνε (καθηγητές, πρυτανεία και ΜΜΕ) πως όποιος θέλει να γίνει
φιλόλογος, θα επιλέξει την κατεύθυνση της Φιλοσοφίας και όποιος θέλει να γίνει ψυχολόγος θα επιλέξει
τον τομέα της Ψυχολογίας, είναι απλά μία κοροϊδία προκειμένου να επαναπαυθούμε και να μην
αντιδράσουμε.

Αρχικά με την τροπολογία του νομοσχεδίου Γαβρόγλου που κατατέθηκε το καλοκαίρι, η παιδαγωγική και
διδακτική επάρκεια καταργούνται. Σχεδόν το μοναδικό εργασιακό δικαίωμα που παρέχει η φιλοσοφική
σχολή, δηλαδή να μπορείς να γίνεις καθηγητής δεν θα υπάρχει πλέον. Όποιος θα θέλει να αποκτήσει την
παιδαγωγική επάρκεια θα είναι υποχρεωμένος να παρακολουθεί επιπλέον προγράμματα σπουδών, ειδικά
διαμορφωμένα σεμινάρια που προφανώς θα έχουν δίδακτρα.

Για τον τομέα της ψυχολογίας είναι ακόμα πιο θολή η κατάσταση καθώς όλα βρίσκονται στον
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αέρα.

1. Σε σχέση με το επιχείρημα των καθηγητών ότι θα μπορούμε όλοι να μπούμε στην ψυχολογία αν το
επιλέξουμε ο νόμος γράφει: ‘’Οι φοιτητές της κατεύθυνσης Ψυχολογίας, που έχουν εισαχθεί το
ακαδημαϊκό έτος 2016-2017, καθώς και οι φοιτητές του Τμήματος Φ.Π.Ψ. που έχουν εισαχθεί το
ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 και όσοι εισάγονται το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 εντάσσονται σε
οποιοδήποτε από τα δύο Τμήματα, ύστερα από δήλωση προτίμησης και απόφαση της Συγκλήτου.΄΄ Πώς
λοιπόν το ‘’ύστερα από απόφαση της συγκλήτου’’ μετατρέπεται σε αυτόματη μεταφορά; Ποιά θα είναι τα
κριτήρια μεταφοράς; Θα μπορέσουν και οι περίπου 700 φοιτητές του τμήματος ψυχολογίας να ενταχθούν
στο νέο τμήμα;

2. Ο νόμος Γαβρόγλου και συγκεκριμένα το νομοσχέδιο για το Πανεπιστήμιο Ηπείρου αναφέρει ότι τα νέα
τμήματα θα μπορούν να λειτουργήσουν με 8 μέλη ΔΕΠ. Αυτό ακριβώς υποστηρίζουν και οι καθηγητές του
τομέα της Ψυχολογίας ότι το τμήμα θα ξεκινήσει με μόνο 8 καθηγητές. Πώς γίνεται να ξεκινήσει να
λειτουργεί τμήμα με μόνο 8 καθηγητές ενώ όλες οι σχολές έχουν τουλάχιστον 40-50; Πώς θα μπορέσουν
να υποστηρίξουν το πρόγραμμα σπουδών; Πώς θα εκπαιδευτούν οι περίπου 700 φοιτητές του ΦΠΨ που θα
επιλέξουν το τμήμα ψυχολογίας με 8 μέλη ΔΕΠ;

3. Επίσης στο νομοσχέδιο δεν αναφέρεται τίποτα απολύτως για το αν θα μπορέσουμε να αποκτήσουμε
δικαιώματα ψυχολόγου, σε ποιά κτίρια και αίθουσες θα πραγματοποιούνται τα μαθήματα, πού θα
πραγματοποιούνται τα εργαστήρια, ποιος θα είναι ο οδηγός σπουδών, πόσοι φοιτητές θα αντιστοιχούν σε
ένα μέλος ΔΕΠ και πού θα μπορούμε να βρούμε δουλειά όσοι τελειώνουμε τη “νέα” Ψυχολογία του Φ.Π.Ψ.

4. Τα νέα ιδρύματα θα έχουν νέα προγράμματα σπουδών, κάτι που σημαίνει ότι ένας φοιτητής θα πρέπει
να ξεκινήσει την σχολή από την αρχή προκειμένου να μπορέσει να πάρει πτυχίο. Δηλαδή θα πρέπει να
ματώσει ο ίδιος και η οικογένειά του για πληρώνει αρκετά παραπάνω χρόνια ενοίκια και έξοδα
εκπαίδευσης.

5. Οι φοιτητές που δεν ανήκουν σε κάποια από τις παραπάνω κατηγορίες θα συνεχίσουν να σπουδάζουν σε
ένα τμήμα που δεν θα υπάρχει, χωρίς κανένα επαγγελματικό δικαίωμα και προφανώς για ένα
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα ν+2 ετών.

Να μην πέσουμε στην παγίδα της κυβέρνησης, πρυτανείας και καθηγητών. Στο Πανεπιστήμιο Δυτικής
Αττικής που προέκυψε από την συγχώνευση του ΤΕΙ Αθήνας και του ΤΕΙ Πειραιά τα νέα τμήματα παρ’ όλες
τις υποσχέσεις των καθηγητών υπολειτουργούν. Δεν υπάρχει διδακτικό προσωπικό, πολλά μαθήματα δεν
έχουν ξεκινήσει ακόμα, δεν επαρκεί το διοικητικό προσωπικό για την κάλυψη των αναγκών, δεν ξέρουν τι
εργασιακά δικαιώματα θα έχουν με την απόκτηση του νέου πτυχίου. Είναι ξεκάθαρο ότι το μόνο που
νοιάζει την κυβέρνηση είναι να απαλλαγεί από το κόστος της εκπαίδευσης για να δώσουν τα χρήματα στο
χρέος, στις τσέπες των κεφαλαιούχων, στις τράπεζες, στον στρατό (όπως πέρσι που έδωσαν 4,2 δις) και
στην αστυνομία και όχι πάντως στις ανάγκες μας.

Φτάνει πια, ήρθε η ώρα να μιλήσουν οι φοιτητές! Οφείλουν να μας απαντήσουν ξεκάθαρα χωρίς
γενικολογίες και υποσχέσεις. Να παλέψουμε για την διατήρηση της σχολή μας. Καμία αναβάθμιση δεν
μπορούμε να περιμένουμε από αυτούς που τόσα χρόνια ρημάζουν τα πανεπιστήμια εφαρμόζοντας όλες
αυτούς τους αντιεκπαιδευτικούς νόμους. Να διεκδικήσουμε να μπουν τα δικαιώματα του ψυχολόγου, της
διδακτικής επάρκειας και του φιλολόγου μέσα στα πτυχίο του ΦΠΨ και συνολική αναβάθμιση των
εργασιακών μας δικαιωμάτων.

Να ξαναζωντανέψουμε τους συλλόγους μας κάνοντας συνελεύσεις με μαζική συμμετοχή των φοιτητών.
Με μέσα αυτοοργάνωσης και πάλης των φοιτητών (επιτροπές, συντονιστικά, διαδηλώσεις, καταλήψεις)
να ανοίξουμε εστίες αγώνα. Να παραδειγματιστούμε από τους φοιτητές του ΣΕΥΠ Αθήνας που έδωσαν μια



μεγάλη μάχη ενάντια στην διάλυση των δικών τους σχολών και δεν πιάστηκαν στην φάκα της κυβέρνησης
και των καθηγητών.

 Κάτω τα χέρια από το Φ.Π.Ψ.

 Πτυχίο με δικαιώματα-ψυχολόγου και παιδαγωγού.

 Καμία συγχώνευση ποτέ και πουθενά.

 Κάτω ο νόμος Γαβρόγλου.

 Αύξηση της χρηματοδότησης για την παιδεία.

 Δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλους.

Προχωράμε σε:

 Δημιουργία Συντονιστικής Επιτροπής για την υλοποίηση της απόφασης της Γ.Σ.

 Κινητοποίηση στο τμήμα των καθηγητών 14/11

 Κατάληψη της σχολής στις 19/11

 Συμμετοχή του Φ.Σ του ΦΠΨ στην πορεία του Πολυτεχνείου στις 17/11

Συμμετοχή του Φ.Σ του ΦΠΨ στις δράσεις του Φ.Σ των εστιακών φοιτητών


